

ROVATSZERKESZTŐ:  
BARATOSSY GÁBOR



**Az erdővédelmi szakosztály** 1992. június 16-án a kaszói erdőgazdaság területén tartotta ez évi első rendezvényét. Az egynapos program jó alkalom volt, hogy – túl az erdővédelmi szakmai kérdéseken – a kaszói erdőgazdaság tevékenységével is megismerkedjünk. A sokszor és általában a vadászattal kapcsolatban emlegetett kaszói erdő igazi értékeit is láthattuk.

A szakosztály tagjai a rendezvény előtti percekben érte-

sültek a szomorú hírről: Takács István a szombathelyi erdőgazdaság éppen nyugalomba vonuló erdővédelmi szakspecialistája, a szakosztály alapító tagja, valamennyiünk Pista bácsija váratlanul elhunyt.

Dr. Varga Szabolcs szakosztályelnök megnyitóját után Szabó Vilmos főmérnök a házigazdák nevében köszöntötte a mintegy 50 fős szakközönséget. Ismertette a gazdaság szakmai tevékenységét, eredményeit és a jövőre vonatkozó elképzeléseket. Ezután Máté Zoltán erdőművelő vette át a szót és bemutatta a gazdaság erdővédelmi tevékenységét, kiemelve az 1992 évi tavaszi helikopter-es gyomirtási feladatokat. Az előadást a kivitelezésről készült videofilm tette szemléletessé.

A terepi bemutató során láthattuk az egyes kezelések (*GAL-LANT-LONTREL-NABU-S és kombinációik*) eredményességét. Az egyes kezelésekhez kapcsolódó gyomflóra-felvételeket Koltay András, az ERTI munkatársa ismertette.

Külön téma volt a szombathelyi erdőgazdaság, a nyergesújfalui VISCOSA Gyár és az ERTI közös fejlesztésében megszületett *téli és nyári vadriasztó szerek* bemutatása. Ács Ottó, a VISCOSA főmérnöke adott tájékoztatást a készítményekről.

További napirendi pont volt a cserebogárpajor elleni védekezésben alkalmazható *granulátumszóró* bemutatása. Sashalmi Miklós pagonnyerdész ismertette az általa kifejlesztett, a szárnyas mélylázítóra szerelt adaptert.

A terepi bemutató befejező témája volt a *nagyfenyőormányos* (*Hylobius abietis*) elleni védekezés. *Hegedűs Péter*, az ERTI munkatársa bemutatta az ugyancsak közösen kifejlesztett (Szombathelyi EG, VISCOSA, ERTI) *Hylobius-pohárcsapidát és illatanyagkombinációkat*.

A szakmai nap zárásaként *Törőcsik Pál*, a DEFENZOR GMK és az AVENARIUS cég képviselőjében bemutatta a *legújabb UL V permetezőgépeket*, a VELPAR granulátumot és egy új granulátumszóró gépet. A DEFENZOR GMK végezte egyébként a helikopter-es permetezéseket a tölgyfelújításokban.

**Dr. Tóth József**

**A pilisi helyi csoport a valkói erdészet** területén rendezte meg a hagyományos, erdészetek közötti „jelölő verseny”.

Az egyéni versenyben az eredmények a következők voltak:

1. helyezett ifj. Bergmann Károly, Visegrád
2. helyezett Czita Gábor, Ráckeve
3. helyezett Németh Béla, Pilismarót

A csapatversenyben bajnai erdészetünk végzett az első helyen, második a visegrádi, harmadik a pilismaróti erdészet. Minden résztvevő nagyfokú szakmai hozzáértéssel tett tanúságot. Köszönet a valkói erdészet dolgozóinak a kitűnő szervezésért.

**A XVIII. sz.-i Visegrád környéki erdőgazdálkodás** címmel *dr. Magyar Eszter* (Agrártudományi Egyetem Gödöllő) nagy érdeklődést kiváltó előadásán az erdészeken kívül a visegrádi Mátyás király Múzeum munkatársai is résztvettek.

Az előadó ígéretet tett arra vonatkozóan, hogy a Pilisi Állami Parkerdőgazdaság területét érintő XVIII. sz.-i erdőgazdálkodási, természetvédelmi és finanszális kérdésekről egy összefoglaló tanulmányt bocsát rendelkezésünkre.

**A közjóléti szakosztály** Budapesten tartotta a kihelyezett szakosztályülést, ahol a budai–pesti erdők felújítási gondjaival, az erdők fokozott közjóléti szerepével ismerkedtek a résztvevők.

A kétnapos szakosztályülés a szokványostól eltérően video- és diavetítéssel fejeződött be.

**A közjóléti szakosztály** 1992. június 4–7-ig Prága–Óriás hegységben tanulmányutat szervezett. A tanulmányúton 30 fő vett részt. A szakmai programot a trutnovi erdészeti iskola tanára szervezte. A résztvevők megismerkedtek az Óriás-hegységben kialakult katasztrofális erdőpusztulással, amit nagyrészt a környezetszennyezés okoz (cseh–német–lengyel iparvidék).

A „Kő és az élet” c. szakmai kiállítást a vrchlabi múzeumban tekintették meg, ahol az Óriás-hegység kialakulásán keresztül egy tágabb ökológiai szemléletre kívánják nevelni a látogatókat. A kellemetlen időjárás ellenére is nagy élményt nyújtott az anderspachi homokkő sziklákból álló természetvédelmi terület bemutatása.

A tanulmányút felejthetetlen élmény volt.

**Baranyi Katalin**

**A Madarak és Fák Napját** a Csongrád megyei csoport május 23-án tartotta a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület 37-es csoportjával közösen.

A helyszíneken egyesületi tagok várták a látogatókat és szakmai ismertetést, vezetést adtak. A Kisteleki Kábelgyár autóbusszával 60 általános iskolai tanuló látogatta meg a Fehértót, a Vadasparkot és a Fűvészkeretet.

**Sere Ferenc**

**Új belépő:** Kaiser Gyula, Kaposvár, Kovácsné Schulteisz Margit, Tamási.

## Kaán Károly emléktábla-avatás Nagykanizsán

A nagykanizsai csoport szervezésében 1992. május 22-én délelőtt, Kaán Károly születésének 125. évfordulója alkalmából emléktáblát avattak. Az avatásra a Battyhány Lajos Gimnázium falánál került sor, ahol Kaán Károly tanulmányait végezte. A Himnusz elhangzása után avatóbeszédet mondott Dauner Márton, az FM Erdészeti és Faipari Főosztályának vezetője, méltatva a nagy magyar erdészpolitikus munkásságát. Az emléktábla leleplezését a gimnázium diákjainak rövid műsora követte, s a Szózat elnéklése fejezte be.

A rendezvény keretén belül a megjelentek megtekintették a Thury György Múzeum „Erdő és ember Zalában” című állandó kiállítását.

Délután „Kaán Károly természetvédelmi munkássága és a természetvédelem mai helyzete” címmel Keszthelyi István nyugalmazott minisztériumi főosztályvezető tartott előadást, amit a gimnázium diákjainak természetvédelmi vetélkedője követett.

Az eredeti programtól eltérően, engedve a kérésnek, Dauner Márton főosztályvezető úr délután tájékoztatót tartott aktuális kérdésekről. Ismertette az erdőtörvény előkészítésének jelenlegi helyzetét, kitért az egységes államerdészeti szervezet, a „Nemzeti Vállalat”-tal kapcsolatos elképzelésekre is. Rámutatott az új erdő-állomány-gazdálkodási koncepció szükségességére. Végül a főosztályvezető a jelenlévők kérdéseire válaszolt.

A nagy érdeklődést jelezte, hogy a tájékoztatóra a távolabbról érkezett vendégek közül is számosan ittmaradtak. Bár a hallgatóság szívesen hallott volna több konkrétumot, a tájékoztató így is igen hasznos volt.

**Páli Miklós**

## FELHÍVÁS

Tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy 1992 őszétől a következő szakmémóki szakokat indítjuk:

- Tájérendező és környezetvédelmi
- Természetvédelmi
- Faanyagvédelmi



Továbbá felhívjuk figyelmüket, hogy ez évben is augusztus 24–28-ig megrendezésre kerül – a FORUM – a hagyományos Soproni Nyári Egyetem, természet–környezet–építészet témakörökben.

Bővebb felvilágosítás: Erdészeti és Faipari Egyetem  
Tanulmányi és Továbbképzési Osztály  
Sopron 9401 Pf: 132.  
Telefon: 11–100  
Fax: 11–103

**Az OEE budapesti FM csoportja** kiskunsági tanulmányúton vett részt a kecskeméti OEE csoport titkárának, Bogrnár Gábornak a szervezésével, ahol először a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóságán *Tölgyesi István* igazgatóhelyettes tartott számukra tájékoztatót. Diaképekkel, illetve kisfilmvetítéssel is színesítette értékes előadását. Kérdésekre válaszolt. Az eszmecsere során kitűnt, hogy többségében *közösek a környezetvédők és az erdészek törekvései.*

Nem talált egyetértésre a Nemzeti Park azon törekvése, hogy a védett területek véghasználatra kerülő, nem őshonos fenyvesei helyét nem kívánják felújítani. Megjéltetésünk szerint az első generációs fenyvesek előkészítették a területet az őshonos hazai nyárok számára. Így felesleges évszázadokat várni a szukcesszióra.

A passzív erdővédelem helyett az *erdészek mindenhol az aktív természetvédelmet szeretnék megvalósítani.*

A környezetvédők által vitatott ún. „ültetvényerdők” is a fenti elvet szolgálják. Faalapanyag-hozamuk ugyanis elősegíti, hogy az ún. természetközeli erdőkben a természetvédelmi szempontok kiemelt figyelembevételével gazdálkodhassunk.

A tanulmányút második megállóhelye az ún. „Benkő-domb” volt. Csodálatos kilátás nyílik innen a kecskeméti zöldövezeti létesítményekre, törendszerekre, az alakuló arborétumra. E korábban porfészeknek titulált város kiváló szakembereinek áldozatkész munkája által kezd az Alföld oázisává válni.

Az aranyat érő májusi zápor megakadályozta ugyan az arborétum tanulmányozását, de az előzőekre tekintettel ezt nem vettük zokon.

Innen Bugacra utaztunk, ahol is Horváth Laci bácsi mutatta be természetátalakító életművét, a futóhomokon létesített kiváló erdősítéseket.

A jóízű ebédet követően lehetősége volt az érdeklődő résztvevőknek az „Alföldfásítási Múzeum” tanulmányozására. Terepjáró gépkocsikkal elvittek bennünket a legeltetések elmaradása miatt veszélyeztetetté váló ősborkás megtekintésére is.

A számos helyről összesereglett mintegy 50 kolléga gazdag élményekkel búcsúzott a vendégszerető KEFAG képviselőitől. Ezúton is megköszönjük a körültekintő szervezést, az értékes előadásokat, a feledhetetlen látnivalót.

Napi munkánk során mi is arra törekszünk, hogy a tanulmányút tapasztalatait hasznosítva szebbé, egészségesebbé tegyük környezetünket.

**Virág János**

**Az OEE egri helyi csoportja** egész napos tanulmányutat szervezett az üzemi összekötők részére 1992. május 15-én a Pilisbe.

A program első részeként az egyesület Csillag-völgyi könyvtárát tekintettük meg, *Riedl Gyula* szakavatott vezetésével.

Ezt követően Tahiban találkoztunk *Koncz Antal* visegrádi kerületvezető erdészszel, aki a kerületéről adott szemléletes keresztmetszetet. Munkáját jól sikerült természetes felújítások, szépen karbantartott erdei rétek és a visegrádi fűvészkert dicsérik. A résztvevők meggyőződhetnek arról, milyen jó hatással van az erdőre a kerületvezetői rendszer, ahol minden munkáért – a vadászatot is beleértve – egy személy felel. Délután *Zambó Péter* erdőművelési műszaki vezetővel a szentendrei erdőzet területén új típusú elektromos vadkárrelhárító kerítést, illetve annak védelmében szépen fejlődő tölgy-felújítást tekintettük meg. A következő állomásnál – egy állomány alatti cseresfelújításnál – élénk vita bontakozott ki a vendégek és vendéglátó között a cser-felújításról. E vita azonban nem zavarta meg azt, hogy tanulmányutunkat fehér asztal mellett zárjuk.

Végezetül ezúton is megköszönjük vendéglátóinknak a hasznos programot.

**Garamszegi István**

1992. április 24-én, 68 éves korában nyugdíjba vonuló **Fekete János** kékedi kerületvezető erdésztől búcsúztak kollégái, főnökei és barátai a telkibányai erdőzetgunyakúti erdőszházánál. Fekete János 38 évig szolgált az erdőzetnél mint kerületvezető erdész, állandóan az ún. Kékedi kerületben, de ide tartozott Pányok és Abaújtár, illetve kis területe a telkibányai község határára is. Az elkészülésén 40 fő vett részt.

**Mester László**

A makkoshotycai erdőszemlélműnél 1992. május 8-án a sárospataki erdőzet újramegalakulását ünnepelte a vállalat (BEFAG) vezetése és az újraalakuló sárospataki erdőzeti igazgatóság. Az ünnepségen részt vettek az erdőzet nyugdíjas dolgozói is, akiket külön kis ajándékkal jutalmazott *Pálmai István* erdőzeti igazgató. Az ünnepségen megjelentek Sárospatak, Makkoshotyka, Herceggút polgármesteri hivatalának képviselői és a sárospataki üzemek képviselői.

**Mester László**

## Halálozás

**Gombás Gyula** okleveles erdőmérnök, a Kaposvári Erdőfelügyelőség területrendezési főfelügyelője, szakszervezeti titkára 53 éves korában autóbaleset következtében elhunyt.

Erdőmérnöki oklevelét 1962-ben szerezte meg. Ezt követően 1968-ig a kaposvári erdőrendezőségnek üzemtervezőként dolgozott. 1968–73 között a pécsi erdőrendezőségnek erdőfelügyelő. 1973-tól újból Kaposváron erdőfelügyelőként, később területrendezési főfelügyelőként dolgozott haláláig.

Munkájával nagymértékben hozzájárult Somogy megye közjóléti létesítményeinek építéséhez és fenntartásához.

Munkáját mindig pontosság és szakmaszeretet jellemezte. Nyugodt, kigyensúlyozott magatartásáért munkatársai tisztelték és szerették.

Családtagjai, munkatársai, barátai és tisztelői 1992. június 12-én mély részvétellel kísérték utolsó útjára Kaposváron a Keleti temetőben.

Emlékét kegyelettel megőrizzük.

**Sörnyei Sándor**



## A lapban megjelent cikkek szerzői

Anda István	erdőmérnök	Visegrád
Bartha Dénes	EFE	Sopron
Bordács Sándor	erdőmérnök	Sopron
Erwin Niesslein	prof.	Freiburg
Gera Pál	FIDESZ	Budapest
Guth Zsolt	THECOME-GRUPP	Budapest
Horváth László	ny. erdőmérnök	Bugac
Jérôme René	ny. erdőmérnök	Budapest
Kollwenz Ödön	ny. erdőmérnök	Pécs
Kovács Gábor	OEE	Nyíregyháza
Kovács Gáborné	EFE	Sopron
Láng István	MTA	Budapest
Lovász Csaba	FM	Budapest
Marjai Zoltán	ny. erdőmérnök	Budapest
Mester László	erdőmérnök	Sárospatak
Óvári Ilona	erdőmérnök	Pétervársára
Papp Tivadar	erdőmérnök	Pécs
Pápai Gábor	OEE	Budapest
Szaniszló Gáborné	tanár	Tolcsva
Szedlák Tamás	EFE	Sopron
Szélessy György	erdőmérnök	Zalaegerszeg
Szili Dorottya	tanuló	Székesfehérvár
Szodfried István	EFE	Sopron
Tóth Béla	ERTI	Püspökladány
Vida Gábor	ELTE	Budapest



## az alábbi tevékenységekkel áll a vállalatok rendelkezésére:

- gazdasági társaságok szervezése
- vagyonértékelés
- társasági szerződés, szindikátusi szerződés elkészítése
- befektetési partnerek keresése
- munkavállalói és vezetői kivásárlás szervezése
- privatizáció lebonyolítása
- vállalati stratégiák, válságkezelési programok kidolgozása
- csődeljárás lebonyolítása  
(kilábalási terv, egyezség a hitelezőkkel)

Érdeklődni: Vidovszky Ferenc vezérigazgatónál  
tel/fax: 153-3032

Riverside Budapest Kft. 1055 Bp. Markó u. 1/a. tel: 111-5301  
Riverside Company New York City Office, tel: 212-932-0510

**GEMENC EXPO**  
Vásárszervező és  
Kereskedelmi  
Egyéni  
Cég  
Szekszárd



Szakmai védnök:

## WOODFAIR '92

### Erdészeti és Faipari Szakvásár

Földművelésügyi Minisztérium  
Ipari és Kereskedelmi Minisztérium

#### Tisztelt Hölgyem, Uram! Tisztelt Partnerünk!

Az 1992. október 15-19. között Szekszárdon a Gemenc Expo területén megrendezésre kerülő **WOODFAIR '92 - Erdészeti és Faipari Szakvásár** lehetőséget biztosít a hazai és a külföldi kiállítóknak - vállalatoknak, privat cégeknek - termékeik, gépeik, eljárásaik, korszerű technológiájuk, legújabb eredményeik bemutatására, piaci kapcsolataik szélesítésére.

A kiállítók, látogatók szakmai információkat kaphatnak a hazai magánvállalkozások helyzetéről és a műszaki, technológiai színvonal fejlesztésével összefüggő piaci lehetőségekről.

#### Az erdészet és faipar szakterületéről bemutatni kívánt árucsoportok a következők:

- fakitermelő és kiközelítő gépek
- erdészeti segédeszközök
- mobil gyártmányok (mobil fűrész stb.)
- fafeldolgozó gépek, szerszámok
- faipari kiségépek
- élezők, erdőgazdasági és fafeldolgozási gépek karbantartása és felújításának anyagai és eszközei
- faipari szárítók (mobil+üzemi)
- munkavédelmi ruházat, eszköz, gép faipari termékek

#### Speciális területek bemutatóit is tervezzük a vásár vendégei számára, úgymint:

- erdőtelepítő és -művelő gépek
- csemetekert-ápolás, -gépesítés eszközei

A vásárral egy időben **konferenciát, szimpóziumot, szaknapot** is kívánunk szervezni, ahol a szakemberek az aktuális kérdésekről tájékozódhatnak, illetve megvitathatják azokat.

A meghívottak körébe tartoznak a hazai vállalatokon, magánvállalkozásokon, illetve a privatizálás alatt lévő szervezeteken kívül a gazdaságilag fejlett nyugati országok prominens cégei, képviselői, valamint orosz, ukrán, belorusz, szlovák, román, szlovén, horvát, szerb szakemberek.

#### Várjuk jelentkezésüket.

##### Gemenc Expo

Dér István

Szekszárd, Nyár u. 8/B.

Levél cím: 7101 Szekszárd, Pf.: 228.

Telefon: 74/11-213, 19-211. Fax: 74/11-213, 19-211.

##### Erfaterv Kft

Nyerges Éva

Budapest, VII., Csengery u. 11.

Levél cím: 1400 Budapest 7. Pf.: 61.

Telefon: 12-27-605. Telex: 22-4141 efti-h. Fax: 12-14-071.